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ВСТУП  
 

Широке розповсюдження інформаційних технологій, науково-технічний 

прогрес, проникнення інформаційно-комунікаційних технологій в усі сфери 

людської діяльності висувають нові, підвищені вимоги до підготовки фахівців в 

галузі фінансів та інформаційних технологій. Сучасний професіонал у цій 

предметній області має володіти цілим рядом компетенцій, серед яких особливе 

місце займають загальнонаукові та загально технічні компетенції.  

Навчальна дисципліна "Алгоритмізація та програмування фінансових 

завдань" розглядає такі питання як формалізація понять "алгоритм", "складність 

алгоритму" та дослідження формальних  алгоритмічних систем; загальні 

принципи побудови ефективних алгоритмів для розв'язання фінансових завдань; 

сучасні методи дослідження та аналізу алгоритмів; способи та механізми 

реалізації ефективних алгоритмів фінансового спрямування конкретними 

мовами програмування; класифікація завдань, визначення і дослідження класів 

складності; асимптотичний аналіз складності алгоритмів; отримання функцій 

трудомісткості для порівняльного аналізу алгоритмів тощо. 

Метою вивчення навчальної дисципліни є отримання здобувачами 

ґрунтовної математичної підготовки та знань теоретичних, методичних і 

алгоритмічних основ інформаційних технологій для їх використання під час 

вирішення прикладних і наукових завдань в галузі інформаційних систем 

фінансової сфери; забезпечення теоретичної та практичної підготовки  майбутніх 

фахівців щодо проєктування, впровадження та використання інформаційних 

систем в бізнесі; ознайомлення із сучасними та ефективними алгоритмами 

комп'ютерного оброблення фінансової інформації, а також методами їх 

дослідження та аналізу. 

Завдання дисципліни полягає у формуванні у здобувачів 

систематизованого уявлення щодо концепцій теорії алгоритмів, методів і засобів 

розв'язання алгоритмічних задач фінансового змісту, а також отрмання 

практичних навичок з алгоритмізації та програмування фінансових завдань, 

необхідних для ефективного проєктування інформаційних систем фінансової 

сфери.  

Об'єктом навчальної дисципліни є алгоритмізація і програмування 

фінансових завдань.  

Предметом навчальної дисципліни є сучасні концепції теорії алгоритмів, а 

також принципи та методи програмування для розв'язання фінансових задач. 

 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1. 
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Таблиця 1 
 

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 
 

Результати навчання 
Компетентності, якими повинен 

оволодіти здобувач вищої освіти 

ПР08 ЗК02, ЗК05, СК06 

ПР16 ЗК02,  ЗК05 

ПР19 ЗК01, ЗК02, ЗК05, СК06 

 

де, ПР08. Застосовувати спеціалізовані інформаційні системи, сучасні фінансові 

технології та програмні продукти. 

ПР16. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання практичних завдань та 

змістовно інтерпретувати отримані результати. 

ПР19. Виявляти навички самостійної роботи, гнучкого мислення, відкритості до нових 

знань. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

СК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для 

отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Поняття алгоритму та його формалізація 

Тема 1. Базові поняття теорії алгоритмів 

1.1. Інтуїтивне поняття алгоритму та необхідність його уточнення. 

Вимоги і властивості алгоритмів. Зв'язок між ними.  

1.2. Способи представлення алгоритму. Блок-схема як основний 

графічний спосіб представлення алгоритму.  

1.3. Поняття складності та ефективності алгоритму. 

Тема 2. Різновиди алгоритмічних конструкцій та особливості їх 

реалізації 

2.1.Лінійні алгоритми: сутність, блок-схема, засоби реалізації, приклади 

лінійних алгоритмів. 

2.2.Алгоритми із розгалуженням: сутність, різновиди, блок-схеми, засоби 

реалізації, приклади алгоритмів із розгалуженням. 

2.3.Циклічні алгоритми: сутність, блок-схема, засоби реалізації, приклади 

циклічних алгоритмів. 

Змістовий модуль 2. Основи мови програмування С++ для розв'язання 

алгоритмічних фінансових задач 

Тема 3. Основи програмування на мові С++ 

3.1. Мови програмування як засоби реалізації алгоритмів. Еволюція та 

класифікація мов програмування. 

3.2. Мова програмування С++. Її загальна характеристика та місце серед 

інших мов програмування. Структура програми на мові С++. 



4 
 

 3.3. Загальне поняття змінної. Особливості використання змінних в мові 

С++. Зв'язок понять змінна та тип даних. Поняття типу даних в мовах 

програмування. Характеристика типів даних в мові С++. Оператори оголошення 

та ініціалізації змінних. 

Тема 4. Практичні прийоми реалізації базових алгоритмічних 

структур на мові С++ на прикладі фінансових завдань  

4.1. Основні засоби мови С++ для реалізації лінійних фінансових задач.  

4.2. Засоби реалізації алгоритмічної конструкції розгалуження на мові 

С++. Різновиди операторів розгалуження. Приклади їх використання для 

розв'язання фінансових задач. 

4.3. Засоби реалізації циклічних алгоритмів на мові С++. Різновиди 

циклічних операторів. Приклади їх використання для розв'язання фінансових 

задач.  

4.4. Поняття масиву та засоби оголошення, введення та обробки масивів 

на С++. Розв’язання фінансових задач обробки масивів. 

Перелік лабораторних занять за навчальною дисципліною наведено в табл. 

2. 
 

Таблиця 2 

Перелік лабораторних занять 
 

Назва теми  Зміст 

Тема 2. Лабораторна робота 1 Розробка  блок-схем алгоритмів лінійних обчислювальних 

процесів 

Тема 2. Лабораторна робота 2 Розробка  блок-схем алгоритмів обчислювальних процесів 

з розгалуженням 

Тема 2. Лабораторна робота 3 Розробка  блок-схем алгоритмів обчислювальних процесів 

із вкладеним розгалуженням та складними умовами 

Тема 2. Лабораторна робота 4 Розробка  блок-схем алгоритмів циклічних 

обчислювальних процесів 

Тема 3. Лабораторна робота 5   Структура програми на мові С++. 

Тема 4. Лабораторна робота 6 Розв’язання лінійних фінансових задач 

Тема 4. Лабораторна робота 7 Розв’язання фінансових задач із розгалуженням і циклами 

Тема 4. Лабораторна робота 8 Розв’язання фінансових задач обробки масивів. 

 

Перелік тем самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в 

табл. 3. 
 

Таблиця 3 

Перелік тем самостійної роботи 
 

Назва теми  Зміст 

Тема 1. Опрацювання лекційного матеріалу. Роль алгоритмізації і програмування в 

обробці фінансової інформації. Підготовка до лабораторного заняття. 

Тема 2. Опрацювання лекційного матеріалу. Вивчення базових алгоритмічних 

структур. Стратегії розроблення алгоритмів. Знайомство з класичним 

алгоритмами. Підготовка до лабораторних занять. 
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Тема 3. Опрацювання лекційного матеріалу. Еволюція та класифікація мов 

програмування.  Огляд різних парадигм програмування. Місце мови С++ 

серед інших мов програмування. Підготовка до лабораторних занять. 

Тема 4. Опрацювання лекційного матеріалу. Огляд існуючих комп’ютерних 

застосувань фінансового спрямування. Алгоритми пошуку та сортування в 

масивах. Підготовка до лабораторних занять 

                                                                                                         

Кількість годин лекційних, лабораторних занять та годин самостійної 

роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної 

дисципліни. 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ  
 

У процесі викладання навчальної дисципліни для набуття визначених 

результатів навчання, активізації освітнього процесу передбачено застосування 

таких методів навчання, як:  

Словесні (лекція (Тема 1, 2), проблемна лекція (Тема 3, 4)). 

Наочні (демонстрація (Тема 1 – 4)). 

Практичні (лабораторна робота (Тема 1 – 4). 

Міні-конференція із обговоренням актуальних проблем курсу (Тема 4). 
 

ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ 
 

Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему 

оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних та 

лабораторних  занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача 

вищої освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних 

балів: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю 
екзамен: максимальна сума – 60 балів; мінімальна сума – 35 балів. 

Підсумковий контроль включає семестровий контроль та атестацію 

здобувача вищої освіти. 

Семестровий контроль проводиться у формі екзамену. Складання 

семестрового екзамену (іспиту) здійснюється під час екзаменаційної сесії. 

Підсумкова оцінка за навчальною дисципліною визначається: 

− для дисциплін з формою семестрового контролю 
екзамен  – сумуванням всіх балів, отриманих під час поточного контролю та 

екзамену. 

Під час викладання навчальної дисципліни використовуються наступні 

контрольні заходи: 

Поточний контроль: захист лабораторних робіт (50 балів), індивідуальне 

завдання (10 балів). 

Семестровий контроль: Екзамен (40 балів) 

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни. 
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Приклад екзаменаційного білета та критерії оцінювання для навчальної 

дисципліни. 

 
Приклад екзаменаційного білету 

Завдання 1. Схарактеризувати мови програмування як засоби реалізації алгоритмів. Навести 

коротку еволюцію та класифікацію мов програмування за поколіннями. 

Завдання 2. Створити програму, яка вводить значення суми S, простий відсоток P, складний 

відсоток РС та термін T та обчислює значення накопиченої суми SТ та SТС. Протестувати її із 

різними значеннями для S. Результати оформити у вигляді таблиці. Зробити висновки щодо 

обчислених значень накопичених сум для простих і складних відсотків. 

 

Критерії оцінювання знань здобувачів за результатами іспиту з  дисципліни  

«Алгоритмізація та програмування фінансових завдань» 

 

Підсумковий іспит здійснюється в письмовій формі за екзаменаційними білетами. 

Умовою допуску до іспиту є 35, набраних здобувачем протягом семестру при вивченні 

дисципліни "Алгоритмізація та програмування фінансових завдань ". Екзаменаційний білет 

складається з двох завдань для перевірки знань з основ алгоритмізації та умінь розв’язувати 

практичні завдання, пов'язані із застосуванням базових алгоритмів, аналізом їх складності та 

використанням відповідних структур даних. 

 

Структура екзаменаційного білету побудована за наступним прикладом. 

Екзаменаційний білет 

1. Дати розгорнуту відповідь на теоретичне питання. 

2. Розв’язати алгоритмічну задачу з використанням вказаного алгоритму та (або) певної 

структури даних. 

Тривалість іспиту - 90 хвилин, при цьому орієнтовний час підготовки відповіді на 

окремі питання наступні: 1 питання – 45 хвилин, 2 питання – 45 хвилин. 

Відповідь на теоретичне питання має бути чіткою та розгорнутою, із наданням 

відповідних практико-орієнтованих прикладів. 

Розв’язок задачі має містити пояснення щодо використаного алгоритму (його опис), 

особливостей його застосування, аналіз його складності тощо; програмний код; скріншот із 

кодом та результатами тестування програми; аналіз результатів; висновки. 

Оцінка результату іспиту формується за наступним правилом. Кожне завдання 

екзаменаційного білету оцінюється максимум на 20 балів. Отримана кількість балів з 

відповідей на кожне питання екзаменаційного білета підсумовується. У результаті такого 

підрахунку студентом може бути отримано від 0 до 40 балів. 

40-38 балів - виставляється за глибокі знання навчального матеріалу навчальної 

дисципліни, що міститься в основних і додаткових рекомендованих літературних джерелах, 

вміння аналізувати алгоритми, які вивчаються, у їх взаємозв’язку і розвитку, наводити влучні 

приклади, чітко, лаконічно, логічно послідовно відповідати на поставлені питання, вміння 

застосовувати теоретичні положення при розв’язанні практичних задач; 

37-35 балів - виставляється за міцні знання навчального матеріалу дисципліни, 

включаючи розрахунки, аргументовані відповіді на поставлені питання, наводити влучні 

приклади, вміння застосовувати теоретичні положення при розв’язанні практичних задач; 

34-31 балів - виставляється за міцні знання навчального матеріалу дисципліни, 

включаючи наведення прикладів, аргументовані відповіді на поставлені питання, які, однак, 

містять несуттєві неточності, за вміння застосовувати теоретичні положення при розв’язанні 

практичних задач; 

30-28 балів виставляється за достатні знання навчального матеріалу дисципліни,  

відповіді на поставлені питання та розв’язок задачі, які, однак, містять певні неточності; 
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27-25 бали - виставляється за посередні знання навчального матеріалу дисципліни, мало 

аргументовані відповіді, посереднє застосування теоретичних положень при розв’язанні 

практичних задач, проте наявне значне просування у розвязку практичного завдання; 

24-20 бали - виставляється за слабкі знання навчального матеріалу, неточні або мало 

аргументовані відповіді, з порушенням послідовності його викладення за слабке застосування 

теоретичних положень при розв’язанні практичних задач; 

19-15 балів - виставляється за слабкі знання навчального матеріалу дисципліни, 

неаргументовані відповіді, дуже слабке застосування теоретичних положень при розв’язанні 

практичних задач із незначним просуванням по практичному завданню; 

Нижче 15 балів – виставляється за незнання значної частини навчального матеріалу, 

суттєві помилки у відповідях на питання, невміння застосувати теоретичні положення при 

розв’язанні практичних задач. 
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